

电动自行车以旧换新补贴500元

活动将持续至今年年底

本报讯(记者 吴华 见习记者 杨星仪)我市近期开展的电动自行车以旧换新工作颇受市民关注,记者昨日从市商务局了解到,活动截止日期为2024年12月31日,消费者可一次性领取500元补贴。

本次电动自行车以旧换新活动,采取回收旧车、凭券购买新车的方式,按照对

个人用户“购一销一”的补贴原则,对交回个人名下老旧电动自行车并换购新车的消费者发放500元一次性补贴,活动期间单用户限享受一次优惠。

消费者可在指定回收企业或回收企业委托的销售主体进行老旧电动自行车回收,提供个人身份证信息、手机号、电动车

牌号、架号等信息,回收企业反馈确认信息后向平台反馈,并向消费者支付残值。

回收企业确认信息并向平台反馈后,消费者在云闪付App“电动自行车以旧换新”小程序报名。报名时需输入已回收电动自行车车架号及个人手机号,并通过小程序查看参与活动企业名单。报名成功

后,可到指定的线下销售门店购买指定品牌型号的电动自行车。购买时需向门店提供本人手机号(报名手机号)以及已回收电动自行车车架号,导购人员确认信息后发放补贴资格。消费者购买指定品牌型号的电动自行车,每件产品需单独结算用以核销补贴。

大同籍棋手丁浩成就“三星杯”三冠王

本报讯(记者 任翔宇)11月22日,大同籍棋手丁浩九段在2024“三星杯”世界围棋大师赛决赛三番棋中,以2:1的总比分击败党毅飞九段,卫冕成功,成就三冠王。

作为卫冕冠军,本届“三星杯”丁浩状态不俗,四强赛中几乎是完胜夺冠热门申真谞,半决赛面对“黑马”金禹丞全程压制对手中盘获胜。决赛对阵党毅飞九段,三番棋前两盘双方各胜一盘,决胜局中丁浩在序盘阶段取得领先,从开局就一直占优,牢牢压制住了党毅飞的发挥,后半段党毅飞的胜率已跌至0%,战至248手丁浩中盘获胜。

丁浩2000年出生于大同,7岁学棋,迅速崭露头角,2013年定段,在随后的职业围棋大赛中成绩斐然,2023年第27届“LG杯”获得冠军,成为中国首位00后围棋世界冠军,同年加冕“三星杯”冠军,一年两冠的成就,标志着丁浩已经成为中国00后棋手的领军人物。

丁浩不仅蝉联“三星杯”冠军,也是国内棋手中第一个00后三冠王,在世界冠军国手榜上位居古力、柯洁、常昊、孔杰、唐韦星、陈耀烨之后,成为中国围棋第7人。

我市武术家武世俊晋升中国武术九段

本报讯(记者 陈杰)日前,中国武术协会印发《关于批准刘伟等128人晋升中国武术段位制高段位的函》,我市八法拳市级非遗传承人武世俊成功晋升中国武术九段,这也是山西省此次唯一晋升中国武术九段的武术家。

中国武术九段是段位制中最高段位,代表着武术领域的卓越成就和深厚造诣。目前,全国共批准九段95名,这些武术家在各自领域都有着杰出的贡献和深厚的武术功底,他们的成就不仅体现在个人技术精湛上,也体现在对武术文化的传承发展上。

武世俊是市武术协会名誉主席、专家委员会主任,专研武术多拳种的拳理拳法、技击要求、演练特点等,不断加深理解,手法准确,花样翻新,有着独特的风格特点,尤精“八步金蝉鸳鸯手法”。

多年来,武世俊整理出全国100多个拳种,邀请156位老拳师讲解演示并录制3500多个小时的武术教学光盘,为武术的推广做出了贡献。2009年开始参与《中国武术段位制系列教程》的编写工作,被评为全国百名优秀考评员和全国段位制先进工作者。他还参加了省、市、全国武术比赛的组织、编排、裁判和教练工作,撰写了《八法拳·八法枪》《龙形九式健身法》等多部武术专著。

中部六省启动不动产登记“跨省通办”

新华社长沙11月20日电 湖南、山西、河南、安徽、湖北、江西中部六省自然资源厅20日在湖南长沙联合签订《不动产登记“跨省通办”合作框架协议》,在六省范围内,将国有建设用地使用权及房屋所有权的转移登记、变更登记(自然

人)、抵押登记、预告登记及不动产登记信息查询等5大类12项高频不动产登记业务纳入首批通办事项,后续将逐步覆盖国有土地上全部房屋登记业务。

根据合作框架协议,六省将建立以“全程网办”为主、线下帮办为辅的不动产

登记“跨省通办”服务机制,充分运用互联网、区块链、大数据等技术手段,集成应用网上“一窗办事”平台,推动基本实现高频不动产登记业务“跨省通办”。同时,六省将在强化信息互通共享、优化升级网办系统等方面开展交流合作。

本月全市进港快递业务量突破2000万件

“双11”快递派送高峰平稳度过



中通大同分拨中心快件包裹有序流转 贾晓龙 摄

本报讯(记者 贾晓龙)进入11月以来,各大电商平台纷纷推出“双11”营销活动,快递行业迎来一年中最忙碌的季节。统计数据显示,11月1日至20日,全市快件进港数量高达2059.17万余件,创下同期最高纪录。面对短期内激增的快件量,中通、申通、圆通、韵达等十余家快递企业加班加点,操作员昼夜分拣,确保早日送达,目前派送高峰已平稳度过。

记者昨日在中通大同分拨中心看到,4辆近20米长的箱式货车停靠在分拣中心各操作工位,工作人员将车厢内的包裹一一投放到自动化传送带上,后端操作员及时将系统自动分拣到的货物袋搬运到指定区域。

中通大同分拨中心相关负责人王海钢告诉记者,进入11月以来特别是本月13日后,每日进港快件数量大幅增加。为了确保分拨中心正常运转,从10月下旬起该中心就增加了20名操作员,高峰时分拨中心现场共有100余名操作员同时开工,大大提升了分拣效率,确保第一时间将拉回的包裹分拣出来,顺利交付前来取件的市内及各县区网点工作人员手中。

“15日进港快件数量达到最高峰,当日分拣包裹超过25万件。由于前期准备工作做得充分,分拣中心内秩序井然。”王海钢说,目前快件进港最高峰基本过去,本周末快件进港量将趋于稳定,预计下一个进港高峰将于12月12日后到来。

“全能型”冷空气将拉满初冬体感

雨雪大风寒潮明起轮番登场

本报讯(记者 高燕)小雪至,冬伊始。进入11月以来,我市经历了多轮冷空气,但实力普遍较弱。昨日迎来小雪节气,新一股强冷空气也蓄势待发。记者从市气象台了解到,预计24日至27日,雨雪、大风、寒潮轮番登场,市民都将领到初冬体验券。

雨雪天气主要出现在24日至25日,存在降水相态转换。24日白天小雨或雨夹雪,24日夜间至25日白天有雪,26日白天部分地区仍有阵雪;过程降水量为2~8毫米,局部可超10毫米,最大积雪深度3~6厘米,局部可达6厘米以上。

大风天气出现在25日至27日,全

市有4~5级短时7级或以上西北风。气温随之下降,过程降温幅度为8℃~10℃,局部可达12℃以上,全市将出现不同程度寒潮。最低气温出现在27日或28日早晨,预计降至-20℃~-17℃,创今年立冬以来新低。

平城区23日夜间到24日白天多云转雨夹雪,3~4级西南风,气温-5℃~3℃;24日夜间到25日白天中雪转小雪,3~4级偏西风转4~5级短时6级或以上西北风,气温-7℃~-3℃;25日夜间到26日白天多云转阵雪,4~5级短时7级或以上西北风,气温-15℃~-7℃;26日夜间到27日白天晴,4~5级短时7级或以上西北风,气温-18℃~-3℃。

贾樟柯新电影充满大同元素

看《风流一代》感怀我市旧街景

本报讯(记者 任翔宇)11月22日,由贾樟柯执导、赵涛主演的时代爱情电影《风流一代》在全国上映,这部影片跨度22年,其中大量的大同元素助力我市文旅再度出圈,通过影视镜头让全国观众看到层次分明、特点鲜明的大同古城风貌。

《风流一代》由贾樟柯执导,贾樟柯、万佳欢编剧,赵涛、李竺斌、潘剑林、兰周主演,周游、仁科、茂涛特别出演,于今年5月18日在戛纳电影节首映。10月31日,该片荣获第48届圣保罗国际电影节最佳国际影片奖,11月22日在国内上映。

该片时间跨度从2001年至2022年,以中国北方小城恋人巧巧(赵涛饰)和郭斌的分分合合为主线,讲述他们与身边形形色色的基层小人物在新世纪初年的人生故事。用DV、16mm胶片、35mm胶片、5D相机、爱丽莎摄影机等不同摄影器材拍摄,超过1000小时不同质感与风格的影像素材,也串联起《任逍遥》《三峡好人》《江湖儿女》等贾樟柯过往电影的画面。

片中充满了大同人过往回忆的画面,海报封面是上世纪儿童公园的雕塑作品,新世纪初新建南路上的工人文化宫、红旗广场、大西街、四牌楼等逐一浮现,曾经的《大同晚报》报亭、白铁皮公交站牌、华丰百货、东方广场、大巴车餐厅等大同旧貌场景也写实呈现。

导演朱先生说,《风流一代》不仅让大同人找到记忆跟情感的投射,观众和来同游客也可以通过影片来寻找拍摄地打卡地,感受时间变化后的异同,创造文旅新玩法。

搭建晋南晋北“空中桥梁”

大同⇌临汾航线开通

本报讯(记者 孙露)记者昨日从大同云冈国际机场获悉,11月20日,山西通航集团正式开通大同⇌临汾短途运输航线,由“空中国王350”(俗称“小飞机”)执飞,常态化运营。

据介绍,大同⇌临汾是山西通航集团连接晋南晋北的航线,以进一步完善我省短途运输网络,有效联动云冈石窟、悬空寺与临汾壶口瀑布、小西天等人文景观和自然风光,促进大同、临汾旅游资源互联互通,为两地经济发展、商务合作、文化交流和社会互动搭建“空中桥梁”。

该航线由河北中航公司执飞,“空中国王350”型飞机具有双发螺旋桨发动机及客舱增压系统,性能安全稳定,拥有极佳的短距离起降能力,非常适合小型机场短途运输航线使用。飞机最大载客人数12人,客舱宽敞舒适,并能最大程度降低噪音,令乘客尽享舒适旅途。

该航班每天往返各一班,具体时刻为:大同云冈国际机场17:50起飞,19:20抵达临汾尧都机场;临汾尧都机场19:50起飞,21:30抵达大同云冈国际机场。